



# ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

30 декабря 2016 г.

ПЯТНИЦА

№ 104 (10056)

<http://golvestnik.ru>

Общественно-политическая газета Издаётся с октября 1931 года Цена 8 руб. 51 коп.

6+



## С наступающим Новым годом!



### Подарите внимание близким

Дорогие голышмановцы и гости нашего района! Сердечно поздравляю всех с наступающим Новым годом и Рождеством!

Провожая уходящий год, мы по традиции подводим итоги – какие планы строили и что удалось реализовать, над чем ещё предстоит работать. Оглядываясь назад, каждый из нас может вспомнить самые важные для него события и встречи, поблагодарить судьбу за прекрасные моменты.

В наступающем году желаю всем финансовой стабильности, реализации задуманных дел, планов, проектов и устремлений!

Молодёжи продолжать уверенно идти к намеченным целям, побеждать в учёбе, спорте, определиться с выбором будущей профессии. Всем семьям сберечь домашний очаг теплом и уютom, сохранить взаимопонимание и поддержку. Инвесторам и бизнесменам трудиться не покладая рук над созданием привлекательного инвестиционного климата, внедрять смелые, амбициозные и оригинальные идеи! Огненный петух – символ Нового года – покровительствует тем людям, что умеют самоотверженно работать на результат!

Подарите внимание одиноким близким, навестите родственников, пожелайте молодым быть счастливыми в браке, поздравьте тех, кто ждёт пополнение в семье!!! Именно из этого складывается благополучие каждого человека, а из благополучия каждой семьи – процветание района!

Когда часы пробьют двенадцать, важно верить, что всё хорошее сбудется, и стремиться к этому! Пусть здоровье крепчает, а в семье будут любовь и забота!

С Новым годом и Рождеством!

**А.В. ЖЕЛТОУХОВ, глава района.**

### Праздники нас объединяют

Дорогие земляки!

От всей души поздравляю вас с наступающим Новым годом и Рождеством Христовым!

Это самые яркие, любимые и радостные праздники, наполненные светом надежды, устремлённые в будущее, праздники, от которых ждут исполнения самых заветных желаний.

Уходящий год запомнится важными событиями в политической и социально-экономической жизни нашей страны и области. Динамичное развитие производства, науки, социальной сферы, здравоохранения, образования, культуры, спорта позволило успешно решать задачу – повышение уровня и качества жизни людей.

В этом нас объединяет и Рождество – праздник торжества семейных ценностей, самых лучших человеческих качеств, день, когда мы прикасаемся к вековым традициям народов России. Мы ждём этот радостный праздник, чтобы окунуться в атмосферу семейного тепла и любви. За последние годы празднование Рождества стало важной традицией в нашей жизни. Этот праздник способствует укреплению в обществе главных человеческих ценностей, напоминает о милосердии и любви к ближнему.

Желаю всем, чтобы наступающий Новый год и Рождество принесли в каждую семью здоровье, счастье, удачу, согласие и благополучие!

**В.А. РЕЙН, депутат  
Тюменской областной думы.**

### Ждём добрых перемен

Дорогие земляки! Совсем немного времени остаётся до наступления Нового года. Это наш самый любимый, самый добрый и самый волшебный праздник. Он проводит невидимую грань между настоящим и будущим. В эти минуты все мы подводим главные итоги года, вспоминаем самые важные события. В эти мгновения мы с волнением ждём добрых перемен.

Для Тюменской области 2016-й был наполнен значимыми событиями, яркими победами, достойными поступками. Испытывая на прочность, он сделал нас более сильными и сплочёнными. Этот год научил по максимуму использовать имеющиеся

возможности. Успешно преодолевать трудности и, несмотря ни на что, двигаться вперёд – к намеченным целям.

В новый год мы вступаем с большими надеждами. Мы не просто мечтаем о лучшем, а уверены в собственных силах, готовы и дальше трудиться на благо родной земли!

Дорогие друзья! Пусть в наступающем году воплотятся в жизнь ваши самые смелые планы и проекты! Пусть исполнятся самые заветные желания! Пусть мир и добро придут в каждый дом, в каждую семью! Счастья и любви вам, земляки! Здоровья и благополучия! С новым, 2017 годом!

**В.В. ЯКУШЕВ, губернатор Тюменской области.**



Фото Евгения ДЕРИГЛАЗОВА.

**Новый год слетает с неба?  
Или из лесу идёт?  
Или из сугроба снега  
Вылезает Новый год?**

**Но всегда бывает чудо:  
На часах двенадцать бьёт –  
И неведомо откуда  
К нам приходит Новый год!**

### Пусть в сердце живёт любовь

Подошёл к завершению год. Он был непростым для всех. Немало произошло приятных событий, не избежали и горьких утрат. В этом последнем за 2016 год номере газеты все материалы мы объединили одной темой: спешите делать добро. В Новый год все ждут чудес, подарков, а ведь важнее создавать и дарить их самим. Вспомним, когда мы в последний раз творили что-то хорошее? Начать с малого. Накормить замерзающих птичек, помочь соседской старушке расчистить снег, поздравить с праздником хмурого прохожего.

Не ждать взамен благодарности, а получать радость от чудес, тобою сотворённых.

Поздравляем всех наших читателей с новогодними и рождественскими праздниками! Мы не знаем, что принесёт год грядущий. Но пусть ваши родные и близкие люди будут рядом, пусть здоровье не подводит, а любовь живёт в сердце и согревает лучиками добра всех окружающих.

Первый номер газеты в году наступающем более 4200 наших читателей, оформивших подписку, получат 6 января.

## Назём год с добрых дел

Мы все призваны совершать добрые дела, ведь, как учит Евангелие, «вера без дел мертва есть». Оказывается, не только поступки важны, но и мысли добрые, а в сердце – любовь к ближнему. Наша беседа с настоятелем Голышмановского храма Вознесенья Господня отцом Анатолием Татаренко поможет найти ответы на некоторые вопросы.

**– Батюшка, всегда ли возможно делать добрые дела?**

– Господь сказал: «Когда творишь милостыню, пусть левая рука не знает, что делает правая, чтобы милостыня твоя была втайне». Милостыня – это бескорыстная помощь нуждающимся. Но это не только когда отдают продукты, вещи, деньги. Это и слова поддержки, добрый совет, заступничество в трудной для человека ситуации. Мы же не замечаем, как дышим, дышим – и всё, так и добродетельное должно для христианина быть, как он дышит. Но все мы греховны, не всегда получается следовать этому.

**– Святые отцы говорят, что добрые дела, совершенные с корыстными целями, не имеют ценности перед Богом. К примеру, один собирает деньги на лечение больных, но и себя при этом не обделяет. Получается, не добро делает, а деньги зарабатывает. Другой же, помогая больным, старается, чтобы о благотворительности известно было как можно большему количеству людей, желает заработать славу, уважение. Третий оказывает помощь, чтобы**

**себя почувствовать удовлетворённым, гордиться собой, превозноситься над теми, кто не так щедр.**

– Добрые дела нужны не только нуждающимся, но, в первую очередь, тому, кто творит добро – этим мы спасаемся. Со временем приобретается привычка, добрые навыки помогают избавляться от страстей, бороться с гордыней, которая есть корень всех бед. Преподобный Серафим Саровский видел в каждом человеке, даже в самом опустившемся, образ и подобие Божие, обращаясь к любимому «Радость моя». Святые не уставали творить добро, делали они это ради ближнего. По-настоящему доброго человека сразу видно – он словно светится. Оттого, что искренне радуется, помогая другим.

**– Часто можно услышать, что один человек говорит о ком-либо: «Я ему столько добра сделал, а он мне такую подлость учинил!»**

– Эти слова значат, что человек и не делал настоящего добра, а искал выгоды для себя, рассчитывал на взаимность по принципу «ты – мне, я – тебе», здесь те же самые корыстные цели, пусть корысть состоит не в деньгах или славе, а в расположении конкретного человека. Значит, надо работать над собой, над своей душой. А за того, который отплатил вам злом, помолитесь, чтобы вразумил его Господь.

**– Батюшка Анатолий, часто на улице просят милостыню. Не всегда веришь, что деньги потратят на еду... Бывает, в интернете собирают деньги якобы на лечение, а сами обогащаются за счёт людской отзывчивости.**

– Да, обмана сейчас много, но всё равно нужно стараться помогать по возможности. Расскажу такую историю. Православный священник однажды выехал за границу. На вокзале нищий просит подаяние – тот ему подал. Католический же священник той страны спрашивает, зачем он подал милостыню, ведь их государство заботится обо всех нищих. На что батюшка ответил, вдруг это сам Господь в образе нищего просит подаяние. Тогда католический священник тоже дал милостыню нищему. Все добрые дела надо посвящать Богу. Если обидели нас и захочется вдруг отомстить, надо сдержаться ради Христа, простившего нам все грехи. Если у нас самих денег мало, а нищий просит милостыню – подадим ради Христа, давшего нам всё, что имеем. Что легко даётся – пользы не приносит. Одно, когда делится человек от избытка, другое – когда отдаёт, как та вдова, последние две лепты.

**– Говорят, перед началом всякого доброго дела надо приготовить к искушениям, которые обязательно последуют. Поговорка даже придумана: не делай добра – не получишь зла.**

– Она для слабых духом. Добро нужно делать безо всякого страха, именно страх открывает двери нашей души для лукавого. Пусть нам мешают дьявол, но помогает сам Бог, который сильнее. Даже случилось что-то нехорошее – надо помнить, что Господь попускает всё для спасения нашей души, и учиться с благодарностью принимать всё, что с нами происходит.

Ирина ШАДРИНА.

## Не пройти мимо тужной беды



**Михаил Брагин первым бросился на спасение человека**

Случилась эта история в Малоемце. И взбудоражила размеренное течение жизни малой деревни.

Один из участников, он же главный герой, Михаил Брагин рассказывает: – На дворе холодно уже было – осень. С мужиками на улице сидели, курили, байки рассказывали. Река, мост, дорога – всё на виду. Одна у нас женщина в деревне водит машину – я Надежду «шумахером» зову. Наблюдаем: выехала на своём «Матиссе», к магазину подкатила – там мать её работает. Стала отъезжать к мосту – да и в реку съехала каким-то боком. Пришлось спасать.

Михаил Брагин – мужчина пятидесяти лет, совсем не героического склада характера и внешности. Живёт одиноко – семья распалась, жена ушла из-за безалаберности хозяйки. Во дворе дома и снег не убрал, и

дрова не колоты. Рубаха, в которой прыгнул в ледяную воду, до сих пор «сохнет» на верёвке. Но в деревне говорят: не он бы, так остались бы трое деток Надежды без матери. Дело осложнилось: женщина попыталась самостоятельно выбраться из машины, но под напором давления воды дверцу захлопнуло – и в капкане оказалась рука автоледи.

В Малоемце и раньше к Михаилу односельчане относились по-доброму. Именно он из всех сидящих на лавочке мужиков первым бросился на помощь женщине. От этого зауважали ещё больше.

Мама Надежды – Наталья Митрофановна работает продавцом. Она прекрасно помнит, когда в магазин прибежали деревенские: Наталья, там дочь твоя в реку свалилась. Ох, как сердце оборвалось!

– Да, Миша действительно герой, – говорит она. – Я всю жизнь ему буду благодарна. А бы никогда не подумала, что он способен на подвиг. Пока не вырвал её из воды, не оставил, не бросил, не отчаялся. О себе не думал.

О Михаиле Брагине рассказал нам Александр Черемных – он работает в пожарной части, службу в армии проходил в Афганистане и отлично знает цену подвигу. К сожалению, кроме односельчан, никто больше не отреагировал на героический поступок Михаила Михайловича. Вызвали водолаза – машину доставали со дна реки. А мы решили в канун Нового года рассказать о героическом поступке нашего земляка.

Такие мужики, не видные внешне и как будто бесхарактерные, чаще всего оказываются способными на настоящий мужской поступок. Да, этот человек достоин награды. Но никакая благодарность или грамота не сделает человека смелее или добрее. Просто хорошо, что смельчаки живут с нами рядом. И в нужный момент наши ангелы-хранители ведут их на помощь.

Любовь АЛЕКСЕЕВА.  
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ.

## Вдруг случится чудо



**Семья Елишевых верит в чудеса. Главное чудо – когда люди помогают друг другу**

В темноте пятистенник, в котором живёт многодетная семья Елишевых из Ламенки, выглядел загадочным. Волшебства добавляла раскидистая ель, стоящая у ворот. Фантазия рисовала сказочные мотивы: один чудеснее другого. В гости мы приехали с праздничным тортом. Нас ждали, на столе красовался новый сервиз, от души угощали чаем и вкусными пончиками.

Настроения у меня поубавилось с началом разговора с хозяйкой дома Натальей Викторовной. Ей около сорока лет. В одиночку воспитывает троих сыновей – Сергея, Евгения и Александра. Муж ушёл из семьи, когда она была беременна третьим ребёнком. В заботе о детях не было времени на горькие страдания о разрушенном женском счастье. Взвалила на себя быт – и вперёд! Во многом помогла ей мама, в прошлом году она трагически погибла: при переходе железнодорожных путей была сбита поездом. Наталья и ребята до сих пор не отошли от потрясения. Средний сын Женя был

особенно привязан к бабушке, от пережитого стресса у болезненного с рождения мальчишки возникли серьёзные проблемы со здоровьем.

– Жизненных преград много, но не сдаюсь, силы черпаю от заботы детей, – делится Наталья Елишева. – Бывает, такая сильная обида на жизнь нелёгкую нападёт, аж до слёз. Ребятишки обнимут, скажут: «Мам, ну ты чего? Всё будет хорошо!» На душе как-то сразу становится светлее. Если приболею, суетятся вокруг: давление измерят, таблетки принесут, хлопчут по дому. Парни у меня хорошие растут, они моя опора. Старший Сергей нынче выпускается из школы, совсем взрослый. Все мысли сейчас об экзаменах. Евгений мечтает стать учителем физкультуры, увлекается волейболом, обожает стрелять. Мы с ним каждые выходные что-нибудь печём. Санька любит математику и русский, посещает несколько кружков. У каждого есть обязанности по хозяйству. Моя главная цель – поставить сыновей на ноги. Рассчиты-

вать приходится только на себя, гибель мамы подкосила нас всех. Мои братья не хотят со мной даже общаться. Страшно, когда остаёшься без поддержки родных.

Наталья Елишева перебралась из села Омутинского в посёлок Ламенский семнадцать лет назад. Профессионального образования в своё время не получила, устроилась уборщицей в местную школу, где работает по сей день. Зарабатывает семь тысяч рублей, есть небольшие льготы от государства.

– Общая сумма доходов семьи Елишевых ниже прожиточного минимума, – говорит специалист по социальной работе Администрации Ламенского поселения Галина Черноусова. – Наталья Викторовна, как мама-одиночка, получает детские пособия, на ребёнка – 670 рублей в месяц. Многодетной социально незащищённой семье предоставляется льгота на оплату жилищно-коммунальных услуг, на проезд детям в общественном транспорте. Один раз в два года имеет право на адресную социальную помощь в размере двух тысяч рублей на ребёнка. В этом году ей оказывалась такая поддержка, а в прошлом году три тысячи рублей выделяли на приобретение медикаментов для больного ребёнка. Помогаем, чем можем. Наталья Викторовна – хорошая мама, занимается воспитанием детей. Жаловаться не любит, старается сама справиться со своими проблемами. Пользуется уважением среди населения.

Домишко у Елишевых ветхий. Понизу всё в дырах, продувает насквозь, пол ледяной, окна хозяйка даже задевать боится, чтобы не выпали. Дважды обращалась за материальной помощью на ремонт жилья в местную администрацию, дважды приезжала межведомственная комиссия для обследования жилищно-бытовых условий, но безрезультатно. Как смогла, заткнула дыры, утеплила окна – так и живут. Внутреннее убранство дома нехитрое, но есть всё необходимое: газовая плита, холодильник, стиральная машина, телевизор. Брала кредит, чтобы купить пацанам ноутбук. Благо, что они растут не балованные, видят, как матери

тяжело приходится, лишнего не просят. В доме чисто, всё аккуратно расставлено по своим местам. На подворье Елишевы держат дойную и пуховую коз. Дети пьют полезное молоко и носят тёплые носки и варежки, которые им вяжет мама. Выращивают кур, нынче первый раз покупали гусей и уток, запаслись мясом в зимовку. Продавать с подворья ничего не удаётся, но довольствием обеспечивают себя. Мечтают Елишевы стать участниками областной программы «Самообеспечение». На семейном совете решили обзавестись хрюшками, ещё одну дойную козу прикупить, гусей и индюков. Живность есть куда поселить, имеются во дворе сарайки.

Призналась Наталья, что в этом году нет у неё праздничного настроения – устала. Обычно Новый год отмечают дома.

– Ребятишки не любят по гостям ходить. Направляем на стол традиционные блюда – салаты, готовим все вместе, – рассказывает Н.В. Елишева. – Поздравим друг друга, обменяемся подарками. В полночь послушаем бой курантов по телевизору, поздравление президента, концерт немного посмотрим и будем отдыхать.

Материально тяжело живут Елишевы, но в доме у них такая тёплая, душевная обстановка. Котят бегают разной расцветки, щенки. Мальчишки играют с любимыми домашними питомцами с удовольствием.

Глядя на Наталью Викторовну, удивляешься, что ни переживаний, ни заботы не сделали её сердце чёрствым, не заставили замкнуться. Она открытая, доброжелательная, приветливая, такими же воспитывает и детей. Отдавая им без остатка любовь и нежность, взамен получает внимание сыновей.

Обидно стало за эту женщину, бьющуюся как рыба об лёд в своих бедах. Вдруг случится чудо, и найдутся добрые люди в нашем районе, готовые помочь этой хорошей многодетной семье, например в ремонте дома.

Оксана ТИТЕНКО.  
Фото Алексея БОДРОВА.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Администрации Голышмановского муниципального района  
№ 1914 от 27.12.2016 г. «О подведении итогов новогоднего конкурса»

Согласно постановлению Администрации Голышмановского муниципального района от 25.11.2016 № 1705 «О проведении новогоднего конкурса» и в соответствии с протоколом заседания конкурсной комиссии по подведению итогов конкурса на лучшее новогоднее оформление зданий, сооружений, усадеб, а также прилегающих к ним территорий от 27.12.2016 года, руководствуясь ст. ст. 30,31 Устава Голышмановского муниципального района

1. По итогам конкурса признать победителями:

за лучшее новогоднее оформление территории среди предприятий и организаций, предпринимателей:

**1 место – ОАО «Голышманово-агроснаб» – премия 4000 рублей;**  
**2 место – ООО «Голышмановский**

**комбинат хлебопродуктов» – премия 3000 рублей;**

**3 место – ГБУЗ ТО «Областная больница № 11» (р.п. Голышманово) – премия 2000 рублей;**

за лучшее новогоднее оформление территории среди образовательных учреждений:

**1 место – МАОУ «Голышмановская средняя общеобразовательная школа № 1» – премия 4000 рублей;**

**2 место – отделение МАОУ «Голышмановская средняя общеобразовательная школа № 1» СОУ «Голышмановская специальная (коррекционная) общеобразовательная школа № 3 VIII вида» – премия 3000 рублей;**

– отделение МАДОУ «Голышмановский центр развития ребенка – детский сад № 4 Ёлочка» – центр разви-

тия ребенка – детский сад № 3 «Вишенка» – премия 3000 рублей;

**3 место – МАОУ «Голышмановская средняя общеобразовательная школа № 2» – премия 2000 рублей;**

за лучшее новогоднее оформление территории среди владельцев частных подворий:

**1 место – Ершов С.М., р.п. Голышманово ул. Гагарина, 33 – премия 3500 рублей;**

**2 место – Лосев А.В., д. Оськина, ул. Центральная 27 – премия 2500 рублей;**

**3 место – Клеменок А.П., р.п. Голышманово, пер. Тюменский 9/1 – премия 1000 рублей;**

– Овчинникова Н.А., р.п. Голышманово, пер. 8-Марта 12 – премия 1000 рублей;

– Богомазова Н.Н., с. Малышен-

ка, ул. Центральная 5 – премия 1000 рублей;

– Волынкина С.Л., р.п. Голышманово, ул. Пономарева 56/2 – премия 1000 рублей;

за лучшую снежную фигуру на территории парка культуры и отдыха:

**1 место – Тубалев Н.Л. – премия 3000 рублей;**

2. Разместить настоящее постановление на официальном сайте Голышмановского муниципального района в сети Интернет ([www.golyshmanovo.admyumen.ru](http://www.golyshmanovo.admyumen.ru)).

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы района, курирующую сферу ЖКХ, благоустройства, газификации, строительства, транспорта и связи.

**А.В. ЖЕЛТОУХОВ, глава района.**



Вот такая композиция встречает гостей у дома Анатолия Лосева в Оськина



## Создавая сказку своими руками



Всё больше в нашем районе появляется мастеров, которые придомовую территорию украшают к Новому году снежными фигурами и гирляндами. Многие из них творят просто для души. Первые на участие в конкурсе на лучшее новогоднее оформление среди частных подворий заявили две семьи из сельских поселений. Супруги Наталья Богомазова и Максим Визнер из Малышенки вырезали крупные снежные скульптуры – божью коровку, ёжика, черепаху и дельфина.

– В прошлом году попробовали свои силы в снежном творчестве, нынче решились на конкурс, – рассказывает Максим Яковлевич. – Это идеи жены, я был на подхвате. У меня времени свободного мало, тружусь разнорабочим в Малышенском сельпо. Старались мы для нашего маленького сынишки, которому 1,4 годика. Сделали много снимков на память. Местные ребята приходят фотографироваться у наших снежных фигур и любят играть возле них.

Анатолий Лосев из деревни Оськина Евсинской территории «поселил» на большой поляне разных сказочных персонажей, слепленных из снега. В центре композиции располагается красивая ёлка, возле неё стоят Дед Мороз и Снегурочка. Неподалёку улеглись тигрята с мамой-тигрицей. Справа красуется избушка на курьих ножках, рядом – Баба-яга в ступе. Слева разместились герои сказки «О рыбаке и рыбке». Возле домика си-

дит старуха у разбитого корыта, а чуть поодаль – старик закидывает невод в море. Здесь увидите Кошечку Бессмертного и забавных чертят, Обезьяну и Петуха. На втором плане – главные герои мультфильма «Ну, погоди!» – Волк и Заяц встали на лыжи. Впереди на снежной стене надпись «С Новым, 2017 годом!» Второй год семья Лосевых делает своим односельчанам такой подарок к Новому году, принося в их жизнь немного праздничного волшебства и хорошего настроения. Энтузиасты потратили на создание этой снежной красоты две недели.

– Мои главные помощники – жена Ирина и дети Ксения и Слава, мы всё придумывали вместе, – говорит Анатолий Лосев. – Трудились интенсивно: с утра и до самых потёмков. Зайдём в дом – перекусим, погреемся – и снова за работу. Морозы были больше тридцати градусов, «снежное тесто» быстро схватывалось, потом получившиеся фигуры немного подправлял инструментами – и готово. Хорошо, что на них сразу образовалась ледяная корочка, дольше сохранится наше творчество.

– Две недели не занималась стиркой, не было воды в колодеце, вся уходила на лепку фигур, – смеясь, добавляет Ирина. – Четыре дня ушло на разукрашивание фигур: Толя крупные детали пульверизатором красил, а я мелкие – кисточкой. Краска на ней застывала. Предлагаю хозяйину на входе поставить кашку, брать плату за фотосессии –

не соглашается. В прошлом году много народа побывало в нашем сказочном городке, подъезжали машины одна за другой.

Отличная идея! Почему бы зимой не продолжить экскурсии по подворьям, которые так полюбили голышмановцам и гостям района в летний период. Кстати, семья Ершовых из посёлка Голышманово который год подряд на своей усадьбе вырезает снежные фигуры, делает горку и каток, куда приходят дети. Правда, плату с них хозяйка не берет.

Традиционно посёлок Голышманово к Новому году «одевает» сияющий разноцветными огнями наряд. Его старается усовершенствовать каждое учреждение или предприятие. Особенно в этом преуспели работники ОАО «Голышмановоагроснаб», которое видно издалека по разноцветным переливам новогодних гирлянд. К тому же абсолютно не ленивые люди с творческой жилкой замечательно украсили близлежащую территорию снежными фигурами. На входе гостей встречают пингвины во фраках и бабочках, словно швейцарцы в элитных отелях. Обезьяна показывает вытянутой рукой на огромный стенд со сверкающим символом 2017 года – Петухом. Далее размещается снежный забор, на котором возлегает длиннющий питон Каа, его за голову обнимает Маугли. Здесь даже чухла косачей сидят, как в настоящем лесу. Вот зелёный крокодил Гена играет на гармош-

ке для Чебурашки, рядом построился Лунтик. Возле офиса поджидает Колобок с широкой улыбкой, сразу поднимается настроение. Снежные Дед Мороз и Снегурочка «угощают» всех желающих конфетками. Одна скульптура лучше другой, настоящее произведение прикладного искусства!

– Весь коллектив участвовал в подготовке к Новому году и в конкурсе, – отметил руководитель предприятия Александр Жеребцов. – Каждый работник взял картинку с любимым мультяшным персонажем и вырезал снежную фигуру. Многие не умели – научились, получилось замечательно. В прошлом году занимали второе место, нынче надеемся на победу. У нас закуплены новогодние гирлянды, нынче дополнительно приобрели светодиодного дюралайта на 30 тысяч рублей, поэтому у нас всё по-праздничному.

В конкурсе на лучшее новогоднее оформление отличилась школа № 1. Давно они так красиво не наряжали свой двор, даже горку и ту оформили под ёлочку с игрушками.

Нынче была объявлена дополнительная номинация – на лучшую снежную фигуру или композицию в парке культуры и отдыха. Победителем в ней признали жительницу из деревни Земляной Наталью Тубалеву. Конкурс длился до 27 декабря. Полную информацию по его итогам читайте в протоколе, размещённом выше.

**Оксана ТИТЕНКО.**  
**Фото Влада УДИЛОВА.**

## Торговля приостановлена

Главным государственным санитарным врачом Российской Федерации А.Ю. Поповой принято постановление от 23.12.2016 № 195 «О приостановлении розничной торговли спиртосодержащей пищевой продукцией».

В соответствии с постановлением юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям необходимо приостановить на срок 30 суток розничную торговлю спиртосодержащей пищевой продукцией с содержанием этилового спирта более 25 процентов объёма готовой продукции (за исключением парфюмерной продукции и стеклоомывающих жидкостей).

Указанное постановление Минюстом России и вступило в силу со дня его официального опубликования, текст постановления опубликован 26.12.2016 на официальном интернет-портале правовой информации [pravo.gov.ru](http://pravo.gov.ru)

<http://publication.pravo.gov.ru/Document/View/OOQ1201612260003>.

Управление Роспотребнадзора по Тюменской области информирует потребителей, что спиртосодержащая пищевая продукция не предназначена для применения в пищевых целях.

## Добро к вам вернётся

Около года работает пункт по приёму одежды и обуви при районном отделе КППФ. Большим спросом пользуются вещи для детей и взрослых, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

Пункт работает с 9 до 12 часов. Здесь бывают жители посёлка и деревень района. Много слов благодарности мы слышим от них за оказанную помощь. Е. Голубева в книге отзывов написала: «Большое спасибо за хорошие, нужные вещи. Продолжайте делать добрые дела».

В преддверии новогодних праздников организаторы пункта поздравляют жителей района, от души желают здоровья, семейного благополучия и удачи!

**Лидия МАКСИМОВА.**

## «Брайль собирает друзей»

Так назывался региональный форум, который прошёл в ноябре в Тюмени в реабилитационном центре «Родник». Его организаторами выступили Тюменская областная специализированная библиотека для слепых, которая в этом году отметила своё 50-летие, областная организация ВОС при поддержке департаментов культуры и социального развития. Мероприятие было направлено на улучшение качества жизни читателей с инвалидностью и создание доступной информационной среды для них. Участие приняли свыше сотни представителей юга и севера области.

В рамках форума прошёл круглый стол. Своим опытом работы с людьми с ограничениями здоровья делились специалисты областных реабилитационных центров. Прошла презентация выставки современных тифлотехнических средств от ведущих российских компаний. Кроме того, на форуме подвели итоги областного конкурса «Дорогою добра». В номинации «Лучшее социокультурное мероприятие» диплома третьей степени удостоилась Среднечирковская сельская библиотека.

– Впервые участвовали в подобном мероприятии, – говорит её заведующая Светлана Синельникова. – На нашей территории людей с ограничениями здоровья не так много, и мы в основном проводим общие мероприятия для всех жителей, независимо от ограничений. Но в прошлом году Голышмановский комплексный центр соцобслуживания населения привозил к нам людей с ограничениями здоровья, для которых мы организовали экскурсию на Ивановский ключ совместно с сельской администрацией. Предварительно познакомили экскурсантов с историей нашего села и деревни Большие Чирки. Рассказали историю Ивановского ключа и его восстановления, об Иоанне Предтече, в честь которого он назван. Эти материалы вме-



сте с отзывами побывавших на экскурсии и отправили на конкурс. Рада, что нас отметили. На форуме очень много внимания уделялось людям с ограничениями здоровья. Нам представили выставку «Краеведческая книга в брайлевском формате». Впечатлил конкурс чтецов по Брайлю. Когда люди, потерявшие зрение, читали с помощью рельефно-точечного письма произведения Карамзина. Взрослые – «Историю государства Российского», школьники – «Бедную Лизу». Невольно задумаешься: иной раз здоровые расходуют своё время впустую, а тут незрячие стремятся к чтению книг – серьёзных, жизненных и поучительных...

Не остались в стороне от мероприятия и представители Голышмановской организации ВОС. Как рассказала её председатель Любовь Петровна Ивановец, трое «восовцев» приняли участие в областном литературном творческом конкурсе «Светоносное слово русское». На самом форуме они не были, но отправили свои сочинения на суд жюри. Их наградили дипломами за участие и памятными подарками.

**Надежда ЧЕРЕПАНОВА.**

## Новый год. Приказано выжить

*Дежурить в новогоднюю ночь на «скорой», конечно, приятно мало. Но кое-какие подарочки и докторам перепадают. Давно уже известно, что до 12 часов все машины стоят как вкопанные, и лишь после боя курантов на бешеных скоростях разъезжаются по вызовам. Что бы ни случилось в праздничный день, скрипя зубами от боли и теряя последние силы, народ упорно ждёт 12 часов ночи, чтобы по традиции выпить фужер шампанского с семьёй, а уж потом – можно и на больничную койку. Это великое терпение до последнего порой приводит к печальным последствиям, как, впрочем, и другие праздничные излишества.*

Многочасовое сидение за столом – самая невинная провинность перед организмом. Как бы то ни было, но периодически приходится стул покидать, чтобы потанцевать, а заодно и кровь разгоняется. Зато непомерное обжорство больно бьёт по организму. И начинаются охи-ахи по поводу вздутого живота и расстроенного кишечника. А людям, соблюдающим всевозможные посты, новогоднее переедание вообще выходит боком – у них нередко случается непроходимость кишечника.

Алкогольная тема – самая любимая у российского народа. И не только в смысле обсудить. У врачей-наркологов послепраздничные дни – самое хлебное время. И если обычные слова о вреде алкоголя эффекта не имеют, то, может быть, хотя бы стоимость выведения из запоя поможет воздержаться? А цена такой услуги ну о-о-очень большая.

Огонь в новогоднюю ночь – тоже излюбленная тема. С точки зрения психиатров, тяга народа к природным стихиям вполне понятна, и никакого отклонения от нормы в ней нет. А есть китайское производство, выпускающее совершенно безобразные по каче-



ству хлопушки, петарды и прочие огнемётные приспособления. Петарда может стрельнуть не в воздух, а в глаз. Хлопушка вместо привычного конфетти может запросто «плюнуть» на руку огнём. Поэтому надо быть предельно осторожными в обращении с такими игрушками.

А если неожиданность случилась – никакой самодеятельности типа смазывания обожженной кожи масляными веществами и другими народными средствами. Это очень вредно. Врачи советуют вести себя правильно: пока пострадавший держит обожжённое место под струёй холодной воды, чтобы избавиться от лишнего жара, пыла и не допустить его в более глубокие слои, ближайшие сотрапезники должны срочно звонить в «скорую», обсудить с дежурным врачом симптомы и решить, что делать: везти человека в больницу или справиться своими силами.

Если у вас есть четвероногие питомцы, не забудьте и о них. По свидетельству ветеринаров, самые распространённые увечья у собак – развороченные петардами челюсти. Ну не понимают они, что нельзя их хватать зубами. У кошек другие проблемы – они объедаются всякой мишурой с ёлки.

Постарайтесь оградить своих любимцев от страданий.

В праздники не стоит забывать о детях. Как часто сетуют родители, что именно в самый неподходящий момент чада начинают капризничать, мучиться животом, отказываются спать и вообще вытворяют Бог знает что. На самом деле эта проблема – родительская. В праздничной суете, как правило, мы забываем про режим и нередко покрикиваем на непослушных детишек, доводя их до невротического состояния, которое нередко заканчивается неудержимой рвотой. Для детей в новогоднюю ночь все режимные моменты должны проходить как обычно. Ещё нужно ни в коем случае не допустить переедания сладостей. Слишком много шоколада больно бьёт по поджелудочной железе. Случается приступ панкреатического типа – с болью, рвотой, поносом. Поэтому родительскую слабинку, дескать, «пустить раз в год наестся вдоволь» – допускать нельзя.

В общем, с Новым годом! Желаем вам много счастья на весь год и немного воздержания в первый его день.

В Новый год болеть не стоит. Чего мы вам и желаем.

<http://www.ressina-privivka.ru>.

## Внимание, гололёд!

Зимние дороги для автомобилистов всегда осложняются проблемами. Основная – гололёд на дорогах. На улицах состояние дорожного полотна в это время значительно разнится: где-то лежит не убранный спецтехникой снег, где-то образовались ледяные пятна, а на центральных улицах – чистый асфальт. Любая смена температуры и климатических условий влияет и на общую картину безопасности дорожного движения. В это время важно соблюдать правила предосторожности. Соблюдать дистанцию до впереди идущей машины и своевременно снижать скорость.

На скользких участках дороги необходимо применять метод торможения двигателем либо комбинировать его с импульсным нажатием на педаль тормоза, чтобы избежать блокировки колёс.

Повышенную осторожность и внимание нужно проявлять в местах возможного появления пешеходов, особенно на нерегулируемых пешеходных переходах.

Госавтоинспекторы желают водителям безопасных дорог.

**Марьям ЕРЕЖЕПОВА,**  
инспектор ОГИБДД  
МО МВД России  
«Голышмановский».



## Рай лежит у ног матерей

Наступающий новый год Таисья Ивановна Кропотухина встречает в Ражевском отделении «Милосердие». Жила в Евсино. С мужем прожили больше сорока лет, давно схоронила его. Детей в семье не было. Пока здоровье позволяло, жила самостоятельно в деревенском доме. На все мероприятия в школе приходила, рассказывала о своём военном детстве. На посиделки в ветеранской организации, бывало, пироги пекала к чаепитию.

В чистой светлой комнатке проводит сейчас дни. Ждёт гостей, обещала навестить председатель ветеранской организации, может, племянники заедут...

В отделении живёт одиннадцать таких же одиноких людей, кому нужна поддержка, внимание, забота. Возраст – от 55 лет и старше: инвалиды, пенсионеры. У одного из жильцов, кто сюда попадает на жительство – проблемы с жильём, у другого – со здоровьем. У большинства – преклонный возраст, который безжалостен к людям, не позволяет им уже самостоятельно обслуживать себя. Иван Яковлевич Балбашов – труженик тыла, Николай Николаевич Пенкин – немногим помоложе. После армии – в Салехард поехал. Потом в Евсино жил. В одной из комнат живёт Валентина Семёновна Кузнецова, ей 85 лет. Она уже не встаёт с постели. Но при виде неожиданных гостей из редакции, потянулась рука к тумбочке – за туалетной водой и расчёской. Бывший медицинский работник, ей и сейчас хочется выглядеть достойно. Больше тридцати лет она проработала в системе здравоохранения в Викуловском районе. Здесь, в Ражево, её навещает племянница. Приносит журналы, сканворды, газеты. И Валентина Семёновна не чувствует себя одинокой, следит за событиями

в мире, смотрит по телевизору новости, на всё имеет своё суждение. Её соседка по комнате Вера Прокопьевна Ражева – из Чирков. Там вырастила пять сыновей. Совсем недавно уже третьего сына похоронила. В минуты горя сотрудники отделения поддержали мать.

В отделении «Милосердие» живут старики временно. Если есть возможность – их переселяют в другие специализированные учреждения – в Исетск, в Ярково, в Ишим. Хорошие специалисты в доме «Милосердие» работают, внимательные, ответственные. Главная задача, чтобы старики были вкусно накормлены, об этом заботятся повара Ольга Самошина, Екатерина Усова, чтобы в комнатах было чисто и убрано, и подопечные умыты и чисто одеты. Многие из социальных работников трудятся здесь с создания этого временного приюта уже два десятка лет – Анна Ражева, Куралай Джамписова. Заведующая отделением Валентина Малышкина с нуля обучалась новой для себя профессии и продолжает учиться даже сейчас. Социальный работник Светлана Анкушева по профессии медсестра. Перешла сюда из больницы. Для неё чувства сострадания и помощи тем, кто нуждается – как из клятвы Гиппократова, раз и навсегда данной. Недавно и свою маму забрала к себе домой, переживая за её здоровье, по-другому и не могло быть. Стареют мамы, и им нужна забота детей. Светлана твёрдо уверена, что родители должны жить с детьми и внуками. Говорят, рай лежит у ног матерей. Как бы матери ни было тяжело, она не бросает своих детей. Горько, когда взрослые дети оставляют своих беспомощных родителей чужим людям. А в этом временном пристанище есть жильцы, у которых живы и здо-



В уютной столовой старики собирались за чашкой чая

ровы дети. По разным причинам попадают сюда старики. Если нет близких людей – тогда социальные работники скрашивают их дни. К Новому году нарядили ёлку, готовятся развлечь жильцов – готовят номера художественной самодеятельности. Вечером собрались обитатели за чашкой чая в уютной тёплой столовой. И как же трогательно это было – старики, как дети, любят сладкое. И ведь, как дети,

нуждаются в заботе и внимании, и радуются тортику, письму, любому доброму слову. Добавлю, что активисты ветеранской организации из Евсино накануне новогодних праздников навестили своих землячек, привезли гостинцев.

Здоровья вам, дорогие старики, терпения и спокойной старости.

Любовь АЛЕКСЕЕВА.  
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ.



## Проповедует любовь



Залине победить на фестивале помогла вся семья

В доброте воспитывать детей и вырастить достойных людей – большое дело на всю жизнь. Магомед, Лиана, Мадина, Залина, Фатима, Луиза. В семье Аушевых из Мелкозёрова шестеро детей, и для каждого у мамы Надежды найдётся время и доброе слово.

– Мы с мужем сами из многодетных семей, знаем, как это здорово, – со счастливой улыбкой делится Надежда. – У нас с детьми дружеские отношения, девочки приходят со школы и рассказывают мне всё.

Сын уже вырос, сейчас учится в Голышманово, папа Яков много работает, поэтому приезжает поздно, так что дома хозяйничают девочки, настоящая команда. Всё делают вместе с мамой, летом работают в огороде, помогают в саду. Зимой тоже без дела не сидят. Перед Новым годом сделали небольшой ремонт на кухне – переклеили обои, навели порядок. Кроме умения вести домашние дела, мама привила девочкам любовь к рукоделию. Лиана любит вышивать бисером и рисовать карандашом, близняшки Мадина и Залина, по примеру старшего брата, любят спорт, свободное время посвящают лыжам. И никакие морозы не удержат их дома, девочки даже накатали свою трассу до леса. Фатиме нравятся шахматы, ну а пя-

тилетня Луиза пока просто любит раскраски.

Дети живут в малой деревне, но это не мешает им проявлять свои таланты. Девочки участвуют в школьной жизни, часто выезжают в посёлок, хорошо учатся и не упускают возможности проверить свои знания на олимпиадах по любимым предметам. Самое яркое событие последних недель – участие Залины в фестивале для детей с ограниченными возможностями «Будущее для всех». Ещё в четырёхлетнем возрасте её в голову и грудь ударила лошадь. Месяц в реанимации, долгое лечение. Без последствий тот трагический случай не остался. Залине оформили инвалидность. Три раза в год она ездит на проверку в областную больницу, регулярно пьёт таблетки. Но кто сказал, что её возможности ограничены? Глядя на состояние здоровья, врачи разрешили ей заниматься спортом в меру её сил, не перебарщивая с нагрузками. Участие в фестивале для неё также возможность проявить себя. Поделки, красивые деревья, сплетённые из проволоки и бисера, которые как раз и представили на суд жюри на фестивале, помогали делать все сёстры, у кого выдалась свободная минутка,

ведь надо было скрутить каждую веточку отдельно.

– После победы на фестивале в Голышманово мы представляли наш район на региональном этапе. Ездили вдвоём с Залиной, она там заняла второе место в категории «декоративно-прикладное творчество». Нам очень понравилось, – рассказала Надежда. – Атмосфера была очень дружелюбная, совсем не чувствовалось соперничества. Кроме выступлений участников, были и игры, которые проводили волонтеры с ребятами.

Часто родители в многодетных семьях успевают гораздо больше. Аушевы держат двух коров, трёх телят, есть курочки, на лето берут гусей, индюков. Вместе с тем Надежда не выглядит уставшей. В комнате на стене рядком висят медали детей и её в том числе, она ездит на соревнования по тяжёлой и лёгкой атлетике.

В таких многодетных семьях обычно вырастают люди, умеющие любить, трудиться и думать не только о себе, потому что они с детства привыкают заботиться о близких. Большая дружная семья самой своей жизнью проповедует любовь.

Олеся ЗАЗУЛИНА.  
Фото автора  
и из семейного архива.



Мама и дочери – настоящая команда

## Не оскудеет рука дающего

В Голышмановском комплексном центре соцобслуживания стараются, чтобы новогоднему празднику порадовался каждый ребёнок. С подарками им ежегодно помогают местные предприниматели.

Среди постоянных благотворителей – Александр Саксин, хозяин пилорамного и металлопрокатного цехов в посёлке. Свою первую благотворительную помощь он оказал лет шесть назад. Всё вышло случайно. Жена Наталья тогда работала в центре соцобслуживания. Она рассказала о ребятах, которые в морозы ходят в школу в кроссовках, потому что у родителей нет денег на зимнюю обувь. Александр поехал и купил в местном пимокатном цехе для детишек несколько пар валенок разных размеров и передал в комплексный центр.

Родители Александра всегда старались, чтобы их двое детей были сыты и одеты. Это родительское трудолюбие перешло к нему. От отца унаследовал тягу к строительному делу. Начал трудиться с ним на стройке домов, потом работал в ПМК на пилораме. В 2009 году открыл собственное дело.

В небольших количествах Александр Саксин помогает пиломатериалом местным организациям, участвует в строительстве социального жилья. Не отказывает и когда просят профинансировать поездку ребяташкам в оздоровительный лагерь. Спонсирует поездки на соревнования голышмановских борцов из спортшколы. Сам занимался вольной борьбой и хорошо знает, как важно участие в подобных соревнованиях.

Предпринимательница Рима Михайлова начала свою торговую деятельность ещё в родной Одессе с выращивания арбузов, дынь и овощей на продажу. Пару десятков лет назад переехала в Голышманово, поначалу торговала на рынке. Сегодня у успешной предпринимательницы свой магазин бытовой техники и несколько торговых отделов. Она не единожды участвовала в благотворительности, будь то новогодние подарки детям или призы на турнире для людей с ограниченными возможностями.

– Стоит лишь подумать, насколько человеку будет приятно получить подарок, с какой улыбкой будет принимать его ребёнок, становится радостно и светло на душе, – говорит Рима Михайлова.

В её детстве не было изысканных подарков даже со сладостями. Родители растили четверых детей. Не могли они многого позволить. Вспоминает, как радостно принимали простенькие подарки, сделанные родителями с любовью. Сегодня она мама троих детей, двое уже взрослые. По-прежнему помогает всем им, заботится о родителях, родных, которым тоже оказывается помощь финансами. Сейчас Рима Михайлова является председателем комиссии по предпринимательству в общественной палате района. В этом году там собрали сладкие подарки детям из семей, испытывающих финансовые трудности. Сердце Римы Михайловой не может обходиться без добрых дел, как и у постоянных благотворителей, сотрудничающих с центром соцобслуживания, среди которых Олег Матюшкин, Дмитрий Чашков, Валерий Костарев.

Надежда ЧЕРЕПАНОВА.

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области и Администрации Голышмановского района.

**УЧРЕДИТЕЛЬ**

Департамент информационной  
политики Тюменской области  
Адрес: 625004, г. Тюмень,  
ул. Володарского, 45.

**ИЗДАТЕЛЬ**

Автономная некоммерческая организация  
«Информационно-издательский центр  
«Голышмановский вестник».  
Адрес: 627300, р.п. Голышманово,  
ул. Садовая, 86.

**Главный редактор М.Я. ГЛАЗУНОВА**

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**

627300, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 86.

**ТЕЛЕФОНЫ:**

гл. редактор – 2-55-13;  
отдел социальных проблем – 2-50-34;  
бухгалтерия – 2-56-75;  
агропромотдел – 2-56-69.  
Электронный адрес: [Gol\\_vestnik@mail.ru](mailto:Gol_vestnik@mail.ru)

**РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ**

Принимаются с 8 до 16 часов.  
Телефон для справок – 2-69-74,  
теле/факс – 2-55-13.  
*Ответственность за достоверность  
рекламных материалов и объявлений  
несут рекламодатели.*

Газета зарегистрирована Западно-Сибир-  
ским управлением Федеральной службы по  
надзору за соблюдением законодательства  
в сфере массовых коммуникаций и охране  
культурного наследия

**РЕДАКТОР И.Н. ШАДРИНА**

*Свидетельство о регистрации  
ПШ №ФС17-0490 от 16 августа 2006 г.  
Подписной индекс: 54337*

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объем – один печатный лист.

Подпись в печать по графику в 11.00. Подписано в печать в 11.00.

**ТИРАЖ 4360 ЗАКАЗ № 102**